

В диссертационный совет
Д 900.006.15 на базе
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Орловой Нелли Николаевны на тему: «Повышение эффективности труда научно-педагогических работников в условиях цифровых трансформаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда

Повышение эффективности труда научно-педагогических работников на этапе цифровой трансформации высшей школы рассматривается как одно из перспективных направлений государственной политики и стратегического управления финансово-хозяйственной деятельностью образовательной организации. Интенсивность и нагрузка на преподавателей с каждым годом значительно увеличивается, что связано с совмещением традиционных и инновационных методов обучения, научных исследований. Кроме того, от педагогов требуется активное участие в образовательных, научных и международных проектах с использованием новых форм коммуникационного, информационного и цифрового общения. Оплата труда научно-педагогических работников, механизмы стимулирования и поощрения на основе рейтингового подхода, оценка вклада в достижение показателей университета, требуют пересмотра и регулирования. Таким образом, исследование Орловой Н.Н. выполнено на актуальную тему.

В автореферате нашли отражение научный подход к определению социально-трудовых отношений между заинтересованными лицами в процессе организации труда в вузах, авторская методика факторного анализа повышения эффективности труда научно-педагогических работников, процесс установления баллов за результаты выполнения работы для расчета стимулирующих доплат,

механизм повышения оплаты труда на основе регулирования фонда оплаты труда работников вуза.

В то же время следует отметить, что на рис. 1 стр. 11 не раскрыта в полном объеме сущность всех подсистем системы цифровой организации труда. Наличие пояснений в автореферате по этому вопросу усилило бы возможность более детального восприятия изучаемой проблематики.

В целом, автореферат свидетельствует о наличии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (п. 9-11 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор – Орлова Нелли Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Заведующий кафедрой государственного,
муниципального управления и экономики труда,
Институт экономики и управления,
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
доктор экономических наук, профессор


Калюгина С. Н.

12 мая 2022 года

Сведения о рецензенте:

Калюгина Светлана Николаевна
доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой государственного, муниципального управления и экономики труда,
Институт экономики и управления,
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования
«Северо-Кавказский федеральный университет»
Адрес: Российская Федерация, 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1, корпус № 21, ауд. 505
Телефон: (8652) 95-68-00 доб. 4831
Электронная почта: skaliugina@ncfu.ru




ГОРБАЧЕВА И. С.